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– utemeljitev –

So Didaskalije k dihanju Anje Golob najtehtnejša slovenska pesniška zbirka, ki je v zadnjih štirih, petih desetletjih izšla v samozaložbi? – Prav mogoče. A če Zajc, Taufer in Šalamun svojim prvencem v specifični družbeno-politični klimi petdesetih oziroma šestdesetih let niso mogli najti založnika, ga Anja Golob pričujočim pesmim ni hotela poiskati. Drugače rečeno, odločitev za samozaložbo – vselej tvegano dejanje – tokrat ni bila izsiljena, temveč zavestno in premišljeno izbrana. 
Ta zunanja okoliščina seveda ni ključna za bralsko recepcijo, za razumevanje pesmi, zbranih v Didaskalijah k dihanju, je pa zgovorna, pomenljiva. Odlično se namreč prilega podobi cirkuškega artista, ki si v uvodni pesmi, nekaj hipov preden skoči svoj vratolomni salto mortale, želi, da bi varnostna mreža nad manežo tokrat ne bila napeta, da bi »šlo enkrat, četudi le enkrat, enkrat samkrat, / zares. Ni nor, samo živel bi rad, in za življenje vse tvegal, / brez kajti«. Figura tega mojstra na trapezu pa je videti emblematična, v njej  se, tako se zdi, oblikovni in vsebinski aspekti Didaskalij k dihanju na neki način zgoščajo. 
Najprej je tu seveda samo mojstrstvo, veščina obvladovanja medija, v katerem umetnik ustvarja. Kakor cirkusant, ki obvladuje svoje telo, tako pesnica natančno ve, kako rokovati z jezikom, z govorico, register pesniških postopkov, ki jih suvereno preigrava, je naravnost osupljiv. Zdaj, na primer, govori v stišani ranljivosti, negotovosti prve osebe ednine; spet drugič v prvi osebi množine, ki veliko razume o življenju in svetu; nato svoje besede posoja nečemu tretjemu, recimo morju, ki se nepomirjeno zaganja v obalo; še pozneje se zdi, kakor da anonimni glas, ki govori, prihaja od nikoder in od vsepovsod obenem. Ima nezmotljiv občutek za ritem in preigravanje različnih tempov; nekatere pesmi se berejo počasi in ležerno, druge izrazito staccato. Včasih je prav po klasično, romantično izpovedna – in tako izpoved spremljajo sicer tradicionalne, a mojstrsko izrisane podobe jezer v mesečni in jesenskih dreves –, spet drugekrati je nespregledljiv vpliv jezikovno eksperimentalne modernistične poezije. Za dobro mero ne manjka niti navedkov, polcitatov, intertekstualnih navezav in aluzij. A naj budi asociacije na Prešerna, Rilkeja ali Jesiha, je pesem Anje Golob predvsem samosvoja, prepoznavno idiosinkratična, predvsem pa vseskozi  precizna in zanesljiva.
A vrnimo se k podobi cirkusanta nad areno. Tisti človek tvega. Tvega tudi Anja Golob. Tvega, na primer, posmeh, ko piše ljubezensko pesem, v kateri – znanim nasvetom Stéphana Mallarméja in Tadeusza Różewicza navkljub – govori o srcu. Bralci poezije namreč dobro vemo, da sta zadržanost in izogibanje nabreklemu, prekipevajočemu čustvu nujna pogoja, da ljubezenski pesmi dandanes sploh še lahko verjamemo. Anja Golob pravi drugače; krši pravila in se ne zmeni za pričakovanja. Dobro ve za občo, podedovano modrost, pozna jo in z njo računa, a ji ni nikoli podložna. In ji bleščeče uspe; Srce, ki ljubi, ljubi je slej ko prej ena najbolj uspelih ljubezenskih pesmi, napisanih v slovenskem jeziku v zadnjem desetletju ali več. 

Bržčas prav tu zadevamo ob samo jedro Didaskalij k dihanju. V te pesmi je namreč z vso stvariteljsko odgovornostjo in predanostjo vpisana neodložljiva potreba po biti sam svoj, sebi lasten, gotovo nepopoln, gotovo notranje protisloven, toda predvsem in vseskozi resničen. Skozi prizmo Didaskalij se, drugače rečeno, pokaže, da je pritisk zunanjega sveta komaj vzdržen ali celo nevzdržen. Da obstaja nevarnost, da se bomo vsi skupaj, rečeno z Danetom Zajcem, spremenili v isteže, zaradi česar je nujno poiskati način, kako bi se iz te šablonskosti, bivanjske skrepenelosti prebili v resnično živost. Ko beremo pričujočo zbirko, je sicer jasno, da pot k tej živosti ne vodi naravnost, jasno je, da je pot negotova, toda ob branju smo lahko tudi nenavadno opogumljeni, saj vidimo, da se je k samemu sebi celo danes, sredi ponorelega sveta, vendarle še mogoče prebiti. Prav to se namreč storile pesmi, zbrane v Didaskalijah k dihanju.
Goran Dekleva, predsednik strokovne žirije

